

一张充满温度的兜底医疗保障网

□本报记者 韩继旺

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

在北京住院20多天 心脏放了支架 自己才花了2000多块钱 真要感谢有这么好的政策。

翻开韩建林的报销结算单 可以清楚地看到:医疗可报销费用64034.47元 基本医疗保险报销41000.19元 大病保险报销5627.42元 兜底医疗保险报销15666.17元 除可报销范围外的费用 最终个人实际支付1740.69元。

一下子报销了这么多医疗费用 完全出乎韩建林的意料。他感慨地说:起初入兜底医疗保险的时候 也没当成回事儿去了解 反正就100元 费用也不高 听乡干部宣传 这是政府主导的保险 我们就都入了 没想到关键时候还真管上大用了。

今年 杭锦旗进一步健全和完善困难群众医疗救助制度 在基本医疗保险、大病保险、民政医疗救助的基础上 创新推出了全民兜底医疗保险政策。贫困患者经过基本医疗保险、大病保险、民政医疗救助和兜底医疗保险四重保障 住院最终实际报销比例达到90%

以上 有效缓解了困难群众 看病难 看病贵 问题。

在杭锦旗后旗政务中心社保服务窗口 前来缴费和咨询的群众都为兜底医疗保险政策点赞。这个由政府主导并监督 保险公司 保本微利 的合作机制 确保了群众利益的最大化 彻底消除了群众的后顾之忧。

特别暖心的是 特殊困难群众的兜底医疗保险缴费费用由财政承担。低保户每人200元 其中个人缴费100元 财政补助100元。重度残疾人、农村五保户、城镇三无人员、孤儿、建档立卡贫困户每人200元 完全由财政全额承担。此外 已经参加基本医疗保险的城镇职工、城乡居民均可投保兜底医疗保险 每人100元 自行缴费。

二道桥镇甲一村的郭润桃自2013年发现患有重病以来 辗转呼和浩特、银川、北京等地治疗 先后做了4次手术 家里的十几亩地全靠亲戚和村民照顾 生活极度贫困。

因病成了贫困户 要是没有这些

好政策 可能早就放弃治疗了 这个人 和这个家就彻底完了。面对疾病折磨的郭润桃 每每想到治疗费用有着落 心里就感到些许安慰和踏实。好政策给了我希望。以前花的钱就没法算了 光今年这一次就花了将近11万 医疗保险、大病报销、民政救助后剩下的费用兜底医疗保险都给报了。

据杭锦旗后旗社保局工会主席马志禄介绍 建档立卡贫困户、低保户、重度残疾人、农村五保户、城镇三无人员、孤儿的医疗费用 在基本医保、大病保险、民政医疗救助后 剩余目录内医疗费用由兜底医疗保险全部报销。因突发事件造成的意外伤残、死亡 在执行上述报销政策后 由兜底医疗保险再赔付1万元。城乡居民和职工住院发生的医疗费用 在基本医保、大病保险、民政救助报销后 剩余医保目录内医疗费用由兜底医疗保险按比例给予再次报销 最高报销费用30万元。

目前 杭锦旗已经建立起基本医

保为基础、大病保险为辅助、商业补充保险、医疗救助为补充的立体化医疗保障体系 有效降低看病住院的经济负担 免除了贫困群众有病不敢看、不敢住院的后顾之忧 使困难群众 小病即治、大病能救、病后可助。

截至今年3月底 全旗兜底医疗保险参保129514人 共缴纳1431.66万元。979名贫困患者得到救助 患者医疗费用总额为661万元 而患者自付费用仅有66万元 占总费用的10% 切实解决了贫困患者看病就医问题。

【记者感言】

杭锦旗创新实施全民兜底医疗保险 通过政策兜底、政府买单 为建档立卡贫困户、低保户、重度残疾人等特殊困难群众撑起一张医疗保障网。这也是一张充满温度的兜底保障网 让困难群众大病治疗再无后顾之忧。

人们对美好生活的向往 就是我们的奋斗目标。只要各级政府坚持把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作中 出实招、干实事 兜底线、补短板 用心用情做好民生工作 打赢脱贫攻坚战 提升改善公共服务 健全社会保障体系 人民群众的获得感、幸福感就会不断提升 美好愿望就会一步步成为触手可及的现实。



乌兰浩特市1615户贫困户喜迁新居实现脱贫

本报兴安4月6日电 (记者 胡日查 高敏娜)4月6日 在乌兰浩特市百旺家苑居民张培武的新家里 吃过早饭的老伴儿李淑珍正在干净整洁的厨房里收拾碗筷 张培武则在客厅忙着烧水、沏茶 再摆上几个小板凳。一会儿 曾经同村的老街坊 现在同小区的左右邻居就陆续上门 大伙儿喝茶、唠唠嗑 一天的生活就此开始。

张培武老两口儿是该市乌兰哈达镇腰乐嘎查的贫困户。自2016年年初被认定为贫困户后 考虑到家里的实际情况 张培武在帮扶干部的建议下选择了政策兜底和易地扶贫搬迁方式。靠着易地搬迁的补助款 老两口没交多少钱 当年就搬进了新家。

摘以前做梦也不相信 70来岁了还能住上楼房。这新家好啊 安全、干净、暖和!说起新房的好处 张培武笑得合不拢嘴:原来村里的破石头房住了多少年了 一到冬天四处透风 这罪没少遭 这旧房子拆了 苦日子也跟着结束了。

47平方米房子虽然不大 但家具一应俱全 对于张培武老两口来说 这是他们最温馨幸福的港湾。而随着同村选择易地搬迁的贫困户陆续搬来 原来的老街坊又成了新邻居 大家每天串门儿 日子过得其乐融融。

当一方水土养不活一方人时 搬出穷窝 重建家园 无疑是贫困户摆脱贫穷最直接 也是最有办法之一 解决了贫困户的生产生活环境及产业发展问题。乌兰浩特市扶贫办主任杨昌波说 易地扶贫搬迁工程是乌兰浩特市各类脱贫攻坚政策措施中的一项重点工作 这一安居富民工程 为乌兰浩特市贫困人口改善生产生活条件 拓宽增收渠道提供了有力保障。

生活发生翻天覆地的变化 不只是张培武和他的邻居们。2016年初 乌兰浩特市精准识别建档立卡贫困人口2524户5127人 通过对贫困人口脱贫方式的调查摸底 现在共有1615户3700人选择通过易地扶贫搬迁实现脱贫增收。

杨昌波说 乌兰浩特结合本市实际 利用 分散式贫困 集中安置 方法 探索易地扶贫搬迁七项原则、六个结合、七种增收渠道的 767 模式 在搬迁过程中 采取政府集中提供房源 移民户自愿选购的原则 明确选择易地扶贫搬迁作为脱贫方式的每人给予2万元补贴 非贫困户同步搬迁每人给予1万元补贴。共提供城区库存楼房、小城镇移民楼房、设施农业园区管理房和幸福院4种房源供贫困户自主选择。

除搬迁至城区库存楼房的贫困户可享受与城市低保户同等购房价格外 各镇还按照成本计算出设施农业管理房、小城镇移民楼房等其他房源价格 统一上报至市政府审批 确保房源价格在贫困户可购买能力范围内。同时 将设施农业管理房修整成适宜生活生产的40-60平方米移民房 贫困户选择购买房屋的同时可叠加享受脱贫产业扶持 实现移民增收两不误。乌兰浩特市扶贫办副主任郑金辉说。

眼下 乌兰浩特市葛根庙镇哈达那拉嘎查村民韩景贵正在和家人谋划在大棚里种啥 在他位于葛根庙设施农业园区的新家 一个450平方米的温室大棚与60平方米新砖房相连。我想在葡萄苗下面栽些西红柿 初步算了一下 一年应该能收入2万多块钱。韩景贵充满期待地说。

■下转第2版

北京为河北内蒙古贫困地区提供3万多个就业岗位

新华社北京4月4日电 (记者李放)记者从北京市支援合作办了解到 3月份北京市通过在东西部扶贫协作对口帮扶的河北、内蒙古实施一个月的春风行动 连续举办10场大型招聘会 为两地贫困地区群众提供3万多个就业岗位。

据了解 今年春风行动期间 北京市西城、海淀、顺义、平谷等区先后在河北省张家口、承德市、保定市阜平县、承德市滦平县以及内蒙古乌兰察布市商都县等地先后举办了10场大型招聘会 北京近百家企业提供了电信、制药、建筑、家政服务、酒店管理等行业就业岗位 为贫困地区群众提供3万多个就业岗位 现场有7000多人达成就业意向。北京市支援合作办相关负责人介

绍 北京市近年来不断加大对贫困地区的援助力度 为促进劳务协作 北京市建立了市、区两级扶贫协作工作协调沟通机制 为促进贫困人口就业提供政策指导。此外 北京市还与河北省在贫困县开展了形式多样的劳务对接活动 北京市西城、朝阳、丰台等6个区与河北省8个深度贫困县签订了劳务协作协议。

北京市人力资源和社会保障局发布的数据显示 根据用人单位需求调查数据推算 预计北京市企业单位2018年上半年的用人单位需求缺口主要集中在第三产业 近七成的缺口集中在信息传输、软件和信息技术服务业 租赁和商务服务业 科学研究和技术服务业 制造业 批发和零售业 房地产业。

高铁轨道铺到通辽市

近日 在通辽市科左后旗巴胡塔苏木境内 铺轨机将钢轨安全平稳地铺到轨枕上 我区连接东北的首条高铁轨道即将铺到通辽站。新民北至通辽高铁线路自京沈高铁新民北站引出 经彰武、甘旗卡 引入通辽站 线路全长197公里 设计时速250公里。建成通车后 通辽到沈阳的列车运行时间将由5个小时缩短到1.5小时左右 通辽到北京将由14个小时缩短到3.5小时左右。

□本报记者 通拉嘎 摄



国家基因检测技术应用示范中心落户和林格尔新区

本报呼和浩特4月6日讯 (记者刘洋)记者从和林格尔新区获悉 日前 呼和浩特市政府、和林格尔新区管委会、北京博奥晶典生物技术有限公司签署三方合作协议 共同决定在内蒙古和林格尔新区建设国家基因检测技术应用示范中心。

据了解 大力发展基因检测技术 开展推广应用有利于提高出生缺陷疾病、遗传性疾病、肿瘤、心脑血管疾病、感染性疾病等重大疾病的防治水平 对于加快生物产业和健康产业发展 全面提高人口质量具有重要意义。此次落户和林格尔新区的国家基

因检测技术应用示范中心以大数据及人工智能为平台 将基因技术这一全球最前沿的科学应用于出生缺陷防控、慢病防控。三方合作将共同构建出生缺陷孕前、孕期、产后三级防控体系 提升首府地区出生缺陷防控能力 提高出生人口质量。并且通过多组学分析 健康大数

据、智能移动健康等三大平台 以糖尿病、高血压、高血脂等慢病为突破口 建设集健康建档、精准筛查、规范诊疗及定向管理于一体的以个体为中心的慢病防控体系 减轻医院体系的诊疗压力 降低社会慢病负担 提高社区医疗服务质量 提升居民综合健康状况。

蒋海涛:根植一线的炼油人

□本报记者 李永桃 实习生 倪杨

早上7点刚过 中国石油呼和浩特石化公司第一联合车间运行三班班长蒋海涛就穿上防静电工作服 戴上红色安全帽来到催化裂化装置主风机特阀前。他一手掀开防冻棉帘 一手打开仪表控制箱 认真地查看烟气入口高温闸阀参数。

蒋海涛所负责的第一联合车间催化裂化装置是呼和浩特石化公司重要的生产装置之一。炼油人有句俗话说 催化一响 黄金万两 说的就是催化裂化装置的安全平稳运行对于炼油生产创效的重要性。

我一出技工学校的门就干上催化裂化了 这一干不知不觉就是24年 从60万吨/年的小催化 一直干到280万

吨/年的大催化。每个交接班之前我都提前半个小时到装置上转一圈儿 主要是看看关键设备机组和机泵的运行状态 装置区有没有跑冒滴漏。41岁的蒋海涛对记者说。

炼油就是炼设备!蒋海涛说:设备就像人一样。我们日常就要用心呵护 处理一下小问题 不让他出现大病灶。像有些机泵 凭着20多年的工作经验 我一听就能判断出有没有问题。除了日常 望闻问切 特别护理 蒋海涛还特别重视从源头上排查隐患。记得在280万吨/年催化裂化装置建设期间 他从最开始的装置 三查四定 开始 下苦功夫 对所负责的项目检查出200多条隐患。2012年他在公司500万吨/年炼油扩能改造项目中获得中国石油集团公司的开工先进个人荣誉称号。

现在去催化剂罐V102检尺、冲压。对讲机里传出了车间的工作指令。他说了声抱歉 迅速戴上手套 拿起扳子、抄起检尺 叫上班员申建晖走出了操作室。

班组里的人都说:蒋海涛特别稳 有股子临危不乱的大将之风 成功处理了多次生产运行事件。

2012年催化裂化装置开工时 他们班遇到了机组超速而系统并未自保的情况 他凭着丰富的经验 果断采用了手动停机操作 避免了一起因主风机电机脱网造成的重大事件。

2014年7月 催化裂化装置停工小修后准备开工喷油 这个过程中 他紧盯装置参数 及时发现沉降器流量不畅 待生滑阀压降大幅升高 汽提段藏量由130吨升至200吨 立即果断切断进料 对装置进行了及时

清焦、再开工。

憨厚的蒋海涛骨子里还浸透着一股韧劲儿和钻劲儿。公司每年都下发催化裂化装置优化攻关课题 这都少不了他的参与。催化裂化装置主要将常压渣油提炼成汽油、柴油等轻质油品 想要提炼出优质的轻质油品 操作过程相当关键 凭着多年积累的岗位操作经验 他总能提出改进优化技术方案。他刚刚获评了呼和浩特石化公司2016-2017年度劳动模范的荣誉。

工匠精神在蒋海涛身上体现得淋漓尽致。跨入新时代 蒋海涛目标明确 继续做好根植一线的炼油人。

新时代的奋斗者



清明祭英烈

清明节期间 包头铁路公安处组织民警来到坪公园烈士纪念馆开展祭扫活动。青年民警在纪念碑前庄严宣誓 重温入警誓词 深切缅怀革命烈士和公安英烈 并敬献鲜花。

□本报记者 梁亮 摄